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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 13-04-2020 με αριθμό 5759/ 270  ερώτηση  και  αίτηση  κατάθεσης 
  εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ και Κ. ΑΡΣΕΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), προέβη σε οργανωτικού και 
διαθρωτικού χαρακτήρα αλλαγές, μέσω της ίδρυσης των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, με σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση των περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας (σχετικό τυγχάνει το από 04-11-2019 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας). 

Βασική δε επιδίωξη των ρυθμίσεων του ανωτέρω π.δ/τος αποτελεί η ουσιαστική και 
αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση της βίας, που εκδηλώνεται κατά προσώπων 
(γυναίκες, άνδρες, τέκνα, σύντροφοι) -τα οποία συνδέονται με σχέσεις που περιγράφονται στο  
ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει-, καθώς και η συλλογή, 
επεξεργασία και τήρηση στατιστικών στοιχείων για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και 
θυμάτων αυτής, η ανάπτυξη συνεργασίας με τις/τους, καθ’ ύλην και κατά τόπον,            
συναρμόδιες/-ους Αρχές και Φορείς, και άλλους κοινωνικούς φορείς και οργανώσεις, με σκοπό 
την αποτελεσματικότερη διαχείριση των εν λόγω περιστατικών. 

Επισημαίνεται, ότι ο υπηρεσιακός χειρισμός των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας 
εντάσσεται στο πεδίο των αρμοδιοτήτων των Αστυνομικών Τμημάτων, ώστε να εξασφαλίζεται η 
ενιαία αντιμετώπιση υποθέσεων και ο πληρέστερος συντονισμός των κατά τόπον αρμόδιων 
Υπηρεσιών, ενώ υπογραμμίζεται η συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού που στελεχώνει το 
Τμήμα και τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και των αστυνομικών 
υπαλλήλων που εκτελούν καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας σε Αστυνομικά Τμήματα 
περιφερειακών Υπηρεσιών, μέσω της υλοποίησης σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με τη 
συμμετοχή, ως εισηγητών, Δικαστικών και Εισαγγελικών λειτουργών, του Προϊστάμενου της 
Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, εκπροσώπων του Συνηγόρου του Πολίτη και της Εθνικής Επιτροπής 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ.α. 

Αξίζει δε να αναφερθεί η πραγματοποίηση συναντήσεων στελεχών του Τμήματος 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων και         
Υπηρεσιών (Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και  Ισότητας  των  Φύλων,  Εισαγγελέας  
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Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, Εισαγγελέας Ανηλίκων και 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, Βοηθός Συνηγόρου του Πολίτη για 
θέματα ίσης μεταχείρισης κ.α.), με σκοπό να ενημερώσουν για την ίδρυση των νέων 
αστυνομικών Υπηρεσιών, να πληροφορηθούν πάνω στη διαχείριση συναφών περιστατικών από 
το αστυνομικό προσωπικό και να αναπτύξουν ουσιαστική και εποικοδομητική συνεργασία, στο 
πλαίσιο ολιστικής διαχείρισης του υπόψη φαινομένου.   

Στο πλαίσιο ίδρυσης των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών (25 Νοεμβρίου), το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη πραγματοποίησε σειρά δράσεων (παρουσίαση στατιστικών και 
πληροφοριακών στοιχείων, προβολή οπτικοακουστικού υλικού ευαισθητοποίησης στα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού σε διάφορα κεντρικά σημεία της 
χώρας και πραγματοποίηση εκδήλωσης - συζήτησης, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 
Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων και το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας 
των Φύλων) με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών, προς 
πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 23 και 25-11-2019 Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου. Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της επικοινωνιακής καμπάνιας για την ίδρυση των 
Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας (08 Μαρτίου), προβλήθηκε υλικό ευαισθητοποίησης σε θέματα ισότητας των φύλων και 
τοιχοκολλήθηκαν αφίσες στα κτίρια όπου στεγάζονται οι Διευθύνσεις Αστυνομίας, σε όλη την 
επικράτεια. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι το προσωπικό των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
εκπληρώνει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, τα καθήκοντά του αναφορικά με το χειρισμό 
υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, με ενσυναίσθηση, ευαισθησία και επαγγελματική συνείδηση, 
λαμβάνοντας υπόψη τις νέες διαμορφούμενες συνθήκες, μεταξύ των οποίων, η επιβολή του 
μέτρου του προσωρινού περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών προς αντιμετώπιση του 
κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Με γνώμονα τα προεκτεθέντα, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της ενδοοικογενειακής 
βίας, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για την άμεση διερεύνηση και ενδελεχή εξέταση κάθε υπόθεσης σχετικής με το 
αντικείμενο της κατατεθείσας ερώτησης. Ενδεικτικά, αναφέρονται οι από 18-04 και 24 & 06-03 
τ.ε. Διαταγές του Αρχηγείου, με τις οποίες επισημάνθηκε το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο και 
τονίστηκε ο κίνδυνος διάπραξης αδικημάτων του ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), συνεπεία των 
ανωτέρω μέτρων. Μάλιστα, προς ενημέρωση των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και των 
πολιτών που γνωρίζουν περιστατικά θυματοποίησης τρίτων, αλλά και των Φορέων, το 
προσωπικό των οποίων, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, έρχεται σε επαφή με τέτοιου 
είδους περιστατικά, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας προχώρησε σε 
επικαιροποίηση των παρεχόμενων οδηγιών, προσαρμόζοντας αυτές στις ιδιαίτερες συνθήκες που 
έχουν διαμορφωθεί λόγω της πανδημίας και προσθέτοντας στοιχεία επικοινωνίας (τηλέφωνα και 
διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
που λειτουργούν στην επικράτεια. 

Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 21 του ανωτέρω νόμου, οι αστυνομικές αρχές 
που επιλαμβάνονται υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας υποχρεούνται, εφόσον το ζητήσει το 
θύμα, να ενημερώσουν αυτό για τους αρμόδιους Φορείς που παρέχουν αρωγή, στέγη ή/και 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη [Συμβουλευτικά Κέντρα του Κέντρου Ερευνών σε  Θέματα  Ισότητας  
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(Κ.Ε.Θ.Ι.), συμβουλευτικές γραμμές 15900 της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και 
Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 197 του Εθνικού 
Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ.α.]. Στο πλαίσιο αυτό, απεστάλη, προς τις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες, έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 
των Φύλων με πληροφοριακά στοιχεία για τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί 
για την αρωγή των θυμάτων, καθώς και πίνακες με στοιχεία επικοινωνίας των Συμβουλευτικών 
της Κέντρων.  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι χρήσιμες συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, 
μέσω θεματικού πεδίου με αντικείμενο την ενδοοικογενειακή βία, στον ιστότοπο 
www.astynomia.gr και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ 
υπογραμμίζεται ότι το αδίκημα της ενδοοικογενειακής βίας διώκεται αυτεπάγγελτα. Περαιτέρω, 
παρέπεται να λεχθεί ότι κάθε πολίτης δύναται να μεταβαίνει απρόσκοπτα στις αστυνομικές 
Υπηρεσίες για υποβολή μήνυσης και αναζήτηση βοήθειας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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